



1. MAREC – DAN CIVILNE ZAŠČITE

Odmevna prireditve

Človeka so že od začetka njegovega obstoja ogrožali različni naravni pojavi in druga živa bitja. Da bi se zaščitili pred njimi in si zagotovili preživetje, je bil prisiljen temu primerno ukrepati.

Zapišemo lahko, da so posamezni postopki pri ukrepih zaklanjanja, izmika in evakuacije prebivalstva stari, kot je človeštvo samo. Iz zgodovine so nam znane velike selitve ljudstev v starem in srednjem veku, do katerih je prišlo bolj ali manj spontano, vendar pa so potekale organizirano in načrtno. Objekti, ki so jih gradili ljudje v davni, so imeli poleg bivalne tudi (pogosto predvsem) zaščitno vlogo, to je pravzaprav zasnova današnjih modernih zaklonišč.

Vendar pa je organiziranost zaščite in reševanja, kakršno poznamo danes, novejšega datuma. Vezana je na začetek I. svetovne vojne, v kateri so prvič v zgodovini uporabili letalstvo kot sredstvo za uničevanje nasprotnika.

V tem času so se pojavile prve enote civilne zaščite. Mednarodna organizacija za civilno zaščito pa je bila ustanovljena 1. marca 1972. Njena generalna skupščina, pa je ta dan razglasila za svetovni dan civilne zaščite. Čeprav naša mlada država še ni članica te mednarodne organizacije, je prav, da deluje v skladu z njenimi usmeritvami. Zvoljvo tega, je vlada Republike Slovenije v lanskem letu določila omenjeni datum za praznik civilne zaščite.

Priznanja

Na priložnostni slovesnosti ob sami otvoritvi prireditve, pa so bila podeljena tudi priznanja Republiškega štaba za civilno zaščito. **TOMAŽ KOPRIVNI-KAR** – načelnik občinskega štaba za civilno zaščito, je prejel visoko priznanje za življenjsko delo – Plaketo civilne zaščite. **Uroš Tomi** je prejel srebrni znak CZ, **Viktor Dobnikar** pa bronasti znak CZ. Čestitamo!

Ob letošnjem, drugem dnevu civilne zaščite, so občinski in mestni štabi za civilno zaščito ljubljanskih občin pripravile odmevno in dobro obiskano prireditve »Prikaz zaščite in reševanja v Ljubljani«, ki je potekala od 1.–4. marca na Gospodarskem razstavišču. Na njej je bilo prikazano področje zaščite in reševanja po tematskih sklopih. Tako so potekale vaje s prikazom opreme za reševanje ponesrečencev iz višin, ruševih in razbitin avtomobilov, oprema za pripravo pitne vode ter razna druga specialna reševalna oprema.

Naša občina se je predstavila s prikazom opreme in praktične vaje v primeru različnih nevarnosti, ki so jo izvajali člani specializirane enote GD Trnovo.

ZAŠČITA IN REŠEVANJE – ZAŠČITA IN REŠEVANJE – ZAŠČITA IN REŠEVANJE

Ljubljano in njeno okolico ogrožajo različne naravne nevarnosti, vedno več pa je tudi takih, ki jih povzroča človek sam, s svojo dejavnostjo in tehniko. Ljubljana leži na potresnem območju, kjer je možen potres 9 stopnje po MCS lestvici. Prav tako nas bližnja preteklost spominja na nevarnosti in nevarščosti, ki jih povzročajo reke Ljubljanica, Gradaščica z razbremenilnikom Mladim grabnom itd. Zato bomo v nekaj nadaljevanjih skušali na poljuden način prikazati predvsem samozaščitno ukrepanje, ob raznih nesrečah, ki lahko prizadenejo tudi našo občino.

Kako ukrepati ob potresu

Navodila prebivalstvu za osebno in vzajemno zaščito v primeru potresa so pripravljena na podlagi dosedanjih izkušenj ob velikih potresih po svetu. Z doslednim izvajanjem teh navodil koristimo sebi, svojim bližnjim in seveda družbi kot celoti. Le tako se bomo z naravno katastrofo te vrste lahko učinkovito spoprijeli ter omilili njene posledice. Potres je nenavaden pojav; ta se na zunaj večinoma ne javlja s kakšnimi posebnimi znaki, ki bi bili vsakomur opazni. Trajanje nihanja ob potresu je od nekaj desetih sekund do nekaj sekund. Nato se tla umirijo. Učinek potresa je zelo odvisen od lastnosti tal, predvsem od njihove trdnosti. Nehomogena in mehka tla povečujejo učinke potresa, trdna tla pa jih zmanjšajo. Pri nas lahko na srednje trdnih tleh pričakujemo potrese z intenzitetno stopnjo 9 MSK (Medvedov-Sponheuer-Karnikove) lestvice.

Kaj storiti pred potresom?

Spoznati je treba osnovne značilnosti potresnega pojava. Pretiran strah pred potresom ni na mestu. Zlasti ne drže trditve, da se med potresom lahko odpre zemlja, ki pogoltne poslopja s prebivalstvom vred. Branje primernega čtiva in obisk predavanja v okviru civilne zaščite nas o perečih problemih poučita najbolje! Vsak posameznik mora vedeti, kaj bo treba storiti ob potresnih sunkih v poljubnem trenutku dneva ali noči, na delovnem mestu, doma ali drugod. Zepna svetilka, baterijski radijski sprejemnik in osebni dokumenti morajo biti vedno pri roki. Zelo težke predmete je treba spraviti na varna, nižje ležeča mesta, da ob prevračanju ne bodo ogrožali ljudi. Osebne dokumente, vrednostne predmete in denar hranimo v trdnih in negorljivih kasetah, ki morajo biti zaklenjene. Vedno je dobro, če poznamo trenutno zasedenost poslopij. To je večkrat rešilo dragocena življenja. Reševalna oprema, orodje in

POKLIČITE NAS IN POMAGALI VAM BOMO

V VSEH PRIMERIH, KO SO OGROŽENA ČLOVEŠKA ŽIVLJENJA IN MATERIALNE DOBRINE, PREDVSEM PA:

1. V PRIMERU PROMETNIH IN DRUGIH NEZGOD;
2. OB POŽARIH IN EKSPLOZIJAH;
3. PRI POJAVU NALEZLJIVIH ALI DRUGIH BOLEZNI;
4. OB VEČJIH PREKINITVAH ELEKTRIČNEGA TOKA ALI POMANJKANJU VODE;
5. OB NEVARNOSTI SNEŽNIH IN ZEMELJSKIH PLAZOV ALI ZAMETOV;
6. OB NAJDBI NEEKSPLODIRANIH UBOJNIH SREDSTEV;
7. V PRIMERIH ONESNAŽEVANJA OKOLJA.



CENTER ZA OBVEŠČANJE

priloz za prvo pomoč morajo biti na primerem mestu ter dosegljivi ob vsakem času. Vse vrste objektov je treba graditi potresnovarno v skladu s pravilnikom o potresovarni gradnji.

Kaj storiti med potresom?

Bodimo hladnokrvni! Panika nikomur ne koristi! Pred kakršnokoli akcijo je treba najprej pomisliti na posledice! Če nas potres preseneti znotraj poslopja, ostanimo tam! Le izjemoma lahko iz pritličnih objektov pohitimo na prosto in to zlasti v primeru, če smo zelo blizu vhodnih

vrat. Med prvim sunkom, ki ga zaznamo ter naslednjimi močnimi treslaji preteče navadno le nekaj sekund! Le pri oddaljenih potresih je na voljo kakšna sekunda več.

V prostoru, kjer smo, se vržemo pod mizo ali klop. Ne tekajmo po hodnikih ali po stopniščih. Padajoči predmeti, omet, deli zidovja in strešniki lahko povzročijo hude posledice. Izognimo se velikim zasteklenim površinam! V hodniku poslopja se opremo ob notranjo steno. Zunanji zidovi se izogibamo! Visoko in težko pohištvo se lahko prevrne, zato čim dlje od njega! Dvigal ne uporabljamo; z njimi nam ne bo uspelo priti na prosto! Obstaja nevarnost požara ali eksplozije, kar ima lahko hujše posledice. To velja tudi potem, ko so potresni sunki že prenehali, zato je uporaba vžigalic in odprtega ognja prepovedana. Če nas potres preseneti na prostem, se oddaljimo od poslopij, zlasti pa od tistih, ki so visoka. Oddaljimo se tudi od daljnovidnih in drugih napeljav.

Kaj storiti po potresu?

Težje poškodovane objekte zapustimo takoj. Dokaj močni naknadni potresni sunki, ki praviloma sledijo glavnemu, jih lahko popolnoma porušijo.

Svoje bivalnega ali delovnega okolja pa ne zapušča mo brez skrajne potrebe. Posledice potresa drugod si ne ogledujemo, ker s tem oviramo delo drugih!

V primeru manjših poškodb na objektih preverimo naprave v stanovanju, na delovnem mestu in drugod, vendar jih ne smemo vključevati! Možno je, da so potresni sunki poškodovali vodovod, električno napeljavo ali plinovod. Če začutimo vonj po plinu, odpremo okna in zapremo glavni plinski ventil. S pretikalom izklopimo električni tok, varovalke pa odvijamo! V primeru okvar na vodovodih vode ne uporabljamo. Ravnamo se po navodilih pripadnikov enot civilne zaščite in drugih strokovnih (higienskoepidemioloških) služb. Praviloma uporabljamo le prekuhano vodo!

Če smo zasuti, ostanimo mirni! Skušajmo se prilagoditi situaciji, v kateri smo, varčujemo s svojo energijo in trkajmo v enakomernih presledkih ob zid ali po cevovodnih napeljavah, lahko tudi kličemo na pomoč, da nas bodo tehnično-reševalne ekipe hitreje našle.

Najprej pomagajmo tistim v svoji bližini, ki so pomoči najbolj potrebni! Vključimo se v reševalne akcije svoje delovne skupnosti, stanovanjske hiše, krajevne skupnosti ali v enote, kamor smo zta takšne primere bili dodeljeni.



pred potresom



med potresom



po potresu?

VOLILNA PROGRAMSKA KONFERENCA ZVEZE ČASTNIKOV

Pohvaljeno delo in novo vodstvo

Sredi februarja so se na volilno-programski konferenci zbrali delegati Zveze častnikov iz območja naše občine. Dosedanji predsednik občinske konference je že uvodoma poudaril, da v svojem 25 letnem delovanju v tej organizaciji ni doživel toliko lepih in težkih trenutkov kot v zadnjih štirih letih. Med lepe je seveda uvrstil uspeh – zmago v junjski vojni leta 1991 ter osamosvojitve Slovenije. Težkih trenutkov pa je bilo tudi nekaj – odklanjanje odnosov bivše armade do nekaterih aktivnosti tedaj še zveze rezervnih vojaških starešin, vključujoč njihovo zaplenbo zbirke orožja iz druge svetovne vojne pa do pritiskov za novo razdelitev oziroma združitve vseh občinskih organizacij ZRVS v mestno organizacijo. Viški delegati so bili odločno proti prisilni reorganizaciji, ocenjujoč, da bo to aktualno šele ob reorganizaciji ljubljanskih občin. Ta pritisk pa je občinsko organizacijo tudi finančno zelo prizadel, saj so prvič imeli za svoje delo na voljo le 30 odstotkov potrebnih sredstev. Sicer pa so svoj program dela prilagodili potrebam pomoči ljudem npr. reševanju in nudenju prve pomoči, ugotavljanju užitenosti vode na terenu, orientaciji na terenu, uporabi radio zvez in streljanju z veččevnim orožjem. Za vso to delo so tudi na sami konferenci izrekli pohvalo in zahvalo svojim članom, krajevnim organizacijam, občinskemu sekretarju za obrambo, županu, predsedniku izvršnega sveta, štabu TO in uredništvu Naše komunice. Prevladovala je tudi ocena o uspešnosti dolgoletnega usposabljanja v tej občinski organizaciji, kar potrjuje tudi dejstvo, da so naši častniki pokazali veliko znanja in patriotizma pri odporu agresorju.

Priznanje dr. Avgustu Beliču

General Pavšič je za dolgoletno požrtvovalno in uspešno delo in vodenje občinske organizacije vročil dr. Avgustu Beliču visoko priznanje Plaketo Zveze častnikov Slovenije.

Zahvalo pa so izrekli tudi mnogim – med njimi 51. območnemu štabu TO in policiji – za lansko široko zastavljeno in uspešno vajo, kar potrjuje tudi 74 odstotna udeležba častnikov na vojaško strokovnem usposabljanju.

V razpravo se je vključil tudi predsednik Republiške konference Zveze častnikov Slovenije general Pavšič in poudaril, da bodo vso pozornost posvetili organiziranosti, pri čemer bodo kot osnovno obliko predvideli občinsko organizacijo, jih seznanil z načinom dela podobne organizacije v Švici in pohvalil visoko organizacijo kot eno boljših v državi. Zato ni naključje, da bodo prav na že opravljeni takšni vaji zasnovali in izpeljali letošnje državno tekmovanje ekip.

Častniki so sprejeli poročilo in se seznanili z novim statutom ter za novega predsednika soglasno izvolili Franca Kermavnarja iz krajevne skupnosti Brdo.

Častniki preberite!

Objavljamo obrazec pristopne izjave, katerega izpolnite in po pošti dostavite na naslov: Občinska organizacija Zveze častnikov Ljubljana Vič-Rudnik Trg MDB 7. Vase izjave potrebujemo za ureditev evidence. Zahvaljujemo se vam.

Zveza častnikov Ljubljana Vič-Rudnik

IZJAVA

Podpisani ostajam (vstopam) v članstvo (o) strokovne organizacije Zveze častnikov Slovenije.

Sprejemam njen Statut in dolžnosti, ki jih določa ter pričakujem, da bom uveljavljal v njem opredeljene pravice.

Zavedam se in obvezujem, da bom z delom v organizaciji prispeval k usposabljanju ter razvoju in krepitvi obrambnovarnostne trdnosti Republike Slovenije.

V _____ datum _____

(podpis)

PRIMEK IN IME

ROJEN (A)

ULICA

KRAJ

OBČINA

ČIN – ROD – ZVRST

ZAPOSLEN (A)

IZOBRAZBA

TELEFON doma

TELEFON v službi

RAZVRŠČEN (A) V:

ENOTNA MATIČNA ŠTEVILKA OBČANA